

ABONAMENTELE

IN TOATA ROMANIA: Pe an... Pe 3 luni... IN STRAINATATE: Pe an... INSERTIUNI SI RECLAME: Linia de 20 litere...

TIMPUL

ESE IN TOATE ZILELE DE LUCRU.

Biouroul Redactiei si Administratiei: Palatul „Dacia“.

ANUNCIURI

Se primesc in strainatate: La D-nii Haas... A. Oppalik in Vienna... Un numar in Districte 15 bani.

Table with 2 columns: Cursul de Bucuresti, 15 Octombrie. Oblig. Rurale, Domeniale, Credit fideiur...

Table with 2 columns: Cursul de Viena, 27 Octombrie. Metalice, Nationale, Renta in aur...

Table with 2 columns: Cursul de Berlin, 27 Octombrie. Actiuni, Obligatiunile romane, Prioritatile C. fer. rom...

Table with multiple columns: PLECAREA TRENURILOR. Bucuresti-Suedea, Suedea-Bucuresti, Bucuresti-Verolerova, Verolerova-Bucuresti...

SCIRI TELEGRAFICE din FOILE STRAINE.

Constantinopol, 24 Octombrie. Se asigura ca Ismail Pasa inaintea...

Constantinopol, 24 Octombrie. Ziarele comunica stirea, ca a parte din trupele scapate...

Pesta, 24 Octombrie. Sinele destinate pentru cilele ferate...

Galați, 24 Octombrie. Corpul rusesc din Dobrogea, sosind la 18 c. langa Hatzemal...

Londra, 24 Octombrie. Morning-Post, declara ca nefondata stirea...

Constantinopol, 24 Octombrie. Un corp turcesc ar fi ocupat orașul Mid-singer...

Constantinopol, 24 Octombrie. Mukhtar-pasa ocupa pozitiuni la Zewin in Songhali...

Londra, 24 Octombrie. Oficiul Reuter comunica stirea, ca Sir H. Elliot va fi numit ambasador...

Londra, 24 Octombrie. Oficiul Reuter, comunica din Erzerum stirea...

Tiflis, 23 Octombrie. Grosul corpului de asediu pentru Kars se afla la Delli-Musa...

Londra, 23 Octombrie. Oficiul Reuter, comunica din Erzerum stirea...

Londra, 23 Octombrie. Grosul corpului de asediu pentru Kars se afla la Delli-Musa...

Londra, 23 Octombrie. Oficiul Reuter, comunica din Erzerum stirea...

Londra, 23 Octombrie. Grosul corpului de asediu pentru Kars se afla la Delli-Musa...

SCIRI TELEGRAFICE ALE TIMPULUI.

Paris, 27 Octombrie. Serviciul de la 28 Octombrie 9 ore dimineata...

Dupa toate informatiile se considera ca probabil si apropiata formarea unui cabinet de afaceri...

Le Francais, zice ca ministrii sunt gata a se infaptui inaintea camerelor...

Le Moniteur Universel, desminte formal ca ar fi cestiunea de a doua dizolvare...

O noa incalzare se amestecă între Orhanie și Plevna. Karsul e prevăzut cu numeroase provizii...

Un telegramă din Alexandropol spune că proviziile luate de la inamic după victoria...

Nici o depeșă a lui Mukhtar-pasa nu s'a publicat relativ la joncțiunea sa cu Ismail-Hakki-pasa...

Fremdenblatt, evaluează forțele lui Taravici aproape la 130,000 oameni...

Toate navele disponibile transportă ajutoare pentru Mukhtar-pasa; 15,000 oameni...

O telegramă din Constantinopol sosește astăzi dimineață...

Rușii continuă a bombarda Karsul. Un detașament rusesc, venind din spre Ardahan...

Erli, Teișul a fost atacat și luat de Ruși. Șapte laboranți, nu pași, trei tunuri...

BUCUREȘTI 17 OCTOMVRIE

Românul din 16 Octombrie reproduce din Politische Correspondenz următoarea corespondință...

Joiă trecută seara, frunțașii nuanțelor conservatoare s'au întrunit pentru a consulta...

Obiectul consultării, zice corespondința, a fost cestiunea sub ce formă să se facă un protest...

Toți cei de față s'au declarat, în unanimitate, în contra continuării războiului...

În urmă, întrunirea a însărcinat pe d-nii B. Boerescu și T. Maioreacu cu elaborarea unei programe...

Românul însoțește această relațiune cu următoarele cuvinte: Noi nu le putem da crezământ...

Intrunirea de care este vorba a avut loc în adevăr și ori-cât de tendențioasă...

Se zice că obiectul consultării ar fi fost de a preciza forma sub care ar trebui a se face protest...

Aceasta este inexact. Intrunirea la care a luat parte numai un număr restrâns...

Această atitudine Timpul, a și caracterizat-o într'un mod limpede și bine accentuat...

DIN AFARA. Austro-Ungaria. Cestiunile, care preocupă cercurile politice...

rea pactului dualistic, Cât pentru ne-

gojiările pentru încheierea tractatului comercial cu Germania, ele în curând se vor reîncheia...

Cestiunea rennoirii pactului dualistic agită mereu spiritele, fără ca să le apropie de o soluțiune...

Francea. Situațiunea e neschimbată. Câtă vreme ziarele republicane bănuiesc pe Mareșalul Mac-Mahon...

Extragem din „Pressa“ următorul articol ce l'a inspirat faimoasa scri-soare...

Ne place a crede că, pe lângă imensa senzațiune ce a produs în toată țara...

Obtinându-ne, în ce privește a per-

desbrăca definitiv de ultimele iluziuni

ce singuri mărturisesc că mai conservau asupra radicalilor. Ar trebui, în adevăr, să aibă...

Doi jurnale nu mai au vorbit până acum de scrisoarea lui Mazar-pașă...

Am putut nega partidului radical calitățile cerute unui partid de guvernământ...

Nu l'am crezut însă nici odată capabil de a conspira cu străinii...

Scrisoarea lui Mazar-pașă a venit să clătine credința celor mai mulți...

Nu ne propunem astăzi dată de a analiza epistola lui Mazar-pașă...

Obtinându-ne, în ce privește a per-

sista în vechea noastră credință asupra inimii românești, dacă vorbim astăzi de menționata epistolă, este că ea ne oferă elemente de natură a pune mai bine în evidență modul cum s'a înțeles politica esteroară a României de către diversele noastre partide politice.

A existat un curent puternic în România, în care intrau spirite politice eminente și oameni de al căror patriotism nu ne este permis a ne îndoi, cari voiau să oprească Statul român în aspirațiunile sale de independență. Ei considerau aceste aspirațiuni periculoase pentru liniștea, siguranța și însăși existența României.

Încă o dată, nu punem în îndoielă patriotismul bărbaților ce urmăreau această politică, de și poate, mijloacele de cari s'au servit câte o dată nu au fost aprobate de toți.

În numele acestei politici s'a format coalițiunea de la Mazar-Pașa, din care a ieșit ministrul Epureanu-Brătianu-Cogălniceanu.

Ultima expresiune a acestei politici este tratatul, pe care ni l face cunoscut epistola lui Mazar-Pașa, și care fu adus în București de către Ali-bey, pentru a fi primit și sancționat de către guvernul român.

Acest tratat, care micșora mai multe din drepturile suverane, revindicate și câștigate Statului român de către ultimul cabinet conservator, avea de scop a strânge mai de aproape legăturile noastre cu Turcia și a le consfinți printr'un instrument diplomatic, stabilit între noi și S. Poartă, care ținea a reînnoaște dreptul nostru public extern, pe care tratatul din Paris îl introdusese în dreptul public european, în cercul restrâns al popoarelor Orientului.

Față cu această politică, era politica susținută astăzi tot de ministrul ieșit de la Mazar-Pașa, dar din care au fost eliminate elementele ce reprezintă politica sus-menționată.

Cum d-nul Brătianu-Rosetti Cogălniceanu, cari fuseseră unele din personajele cele mai importante, cari au subscris programul de la Mazar-Pașa, program, prin care se promitea Europei și în special Turciei și Angliei menținerea legăturilor noastre cu S. Poartă și combaterea oricărei politici aventuroase, (a se vedea programul Mazar-Pașa); cum șefii partidului radical s'au schimbat de o dată și au subscris și au aprobat manifestul trecerii armatelor române în Turcia? Acesta este un punct mai complicat și mai misterios de cât îl arată confrății noștri de la „Timpul.“ Nu credem oportun

a-l lămuri. Ceea ce voim a constata este, că pe când prima politică, de care vorbirăm, avea de scop de a combate veleitățile de independență ale Statului Român, politica urmată de cabinetul actual, ast-fel precum este actualmente compus, consistă în a ajunge la această independență, însă (sub pretest de a se afirma înaintea Europei) spărgând, răsturnând, distrugând tot acumulând ruine peste ruine, stricând națiunea sute de milioane, sleindu-i, pentru o serie îndelungată de ani, toate sorgințele sale economice, aruncând în șanțurile de la Plevna toată armata română, și îmbrăcând națiunea în treagă în doliu, în lacrimi și în sânge!!

Între aceste două politici se afla politica partidului conservator și liberal-moderat, pe care coalițiunea de la Mazar-Pașa, îl răsturnă de la putere, și voi a-l decapita, puind și menținând sub o acusațiune indefinită, pe toți principalii șefi.

Această politică își propunea de a ajunge la independența Statului român, menționându-se în sfera și acțiunea diplomatică, și conciliând interesul european, ce ne este încredințat, cu interesele Statului român, și a da o basă solidă acestei independențe prin garantarea ei de către toate puterile semnatoare ale tratatului din Paris.

Caracterul, metoda și rezultatele acestei politici le-am indicat în numărul... al „Pressei.“

De și noi tot persistăm a nu crede că susțitorii celor două politici, ce schițarăm mai sus, au lucrat sau lucrează sub inspirațiunile străinilor, totuși, cei mai mulți îl acuză de una ca aceasta, și, din nenorocire, epistola lui Mazar-pașa, împreună cu alte fapte încă nerelevante, sunt de natură a face să se nască îndoieli în spiritele cele mai obstinate.

Un lucru însă nu poate fi de nimeni pus în îndoielă. Acesta este, că politica esteroară a partidului conservator și liberal-moderat este și va rămânea o politică „eminentă națională.“

Facem cu orgoliu această declarațiune și desfidem pe ori-cine a găsi umbra măcar a unei influențe străine în conducerea politicii ce desfidem.

Desfidem pe ori-cine a găsi în actele, în scrierile, în cuvintele agenților acestei politici, altă influență, de cât limpedea, națională și dulcea influență a amorului Patriei române.

Dacă este în țară un partid, care are dreptul a purta numele de partidă „națională“, este, fără îndoielă,

partitul care a ridicat drapelul politicii, ce am apărut și apărăm aci; este partidul conservator și liberal-moderat, al cărora numeroși membrii au mai multă durere de inimă pentru „națiune“ și pentru această țară, în care au tradițiunile trecutului, legăturile prezentului și aspirațiunile viitorului, de cât aceea cari, ne-având cu națiunea de cât legături efemere, sunt în stare, asemenea unor jucători desperați, a juca destinele ei pe o singură carte!

Și, când ne gândim că aceștia au cutezanța de a ne arunca în față degradătoarea insultă că conspirăm cu străinii în contra națiunii, indignațiunea ne coprinde, și simțim în inimă un sentiment...

Dar să păstrăm până în sfârșit moderațiunea ce ne-am impus, și să conchidem, conjurând Națiunea de a se cobori în ea însăși pentru a-și descepta conștiința încă întunecată, și a medita profund asupra... mormintelor de la Plevna!...

REVISTA DIARELOR.

„Independența Română“, de la 13 Octomvrie, vorbind despre atacul nereușit făcut de către români asupra redutei de la Grivița, începe prin următoarele cuvinte :

„De asta dată ecatomba a fost deplină.“

Încă un doliu pentru țară, încă veduve și orfanii lipsiți de toate, încă o nouă sleire a puterii noastre vitale!

Corpurile Legiuitoare au votat apărarea teritoriului și numai a teritoriului; Stăpanitorul a declarat solemn respectarea voinței naționale; noi cu toții am susținut alungarea inamicului la cas de calcare a graniței române, și consiliarii tronului de sineși au ordonat armatei trecerea Dunării pentru a sfărâma redutele turcești cu carnea românească. Armata s'a ilustrat, nase întrebarea : Ce interese am apărut?

Dacă ne-am fi asimilat radicalilor în opozițiune, am fi luat doliul farișeilor, am fi făcut sgomot mare, am fi încercat o răsturnare în numele „națiunii“, și am fi esclamat : că cuțitul s'a înșept până la mâner în peptul României, și corpul ei sângerând s'a aruncat la picioarele principilor Bismarck și Gorciacoff. Ca român însă, cu durere de țară, ne reculegem în tăcere, inima ni se sfâșie, vârsăm lacrimi de sânge, și ne întrebăm cu îngrijire : Unde ne conduc puternicii zilei și unde se vor opri cuceritorii țerei, ?

„Pressa“ de la 16 Octomvrie, constatând importanța succesului ce-a

dobândit generalul Gurko pe seoseaua Plevna-Sofia, arată că știrea despre acest succes a produs la noi cea mai bună impresie,

În urmă „Pressa“ răspunde la articolul de la 13 și 14 c. al „Românului“, arătând că nici odată partidul centru nu a aprobat politica guvernului actual și încheie ast-fel :

„Ved dar confrății de la „Românul“, că toate pasagele ce au citat, și pe cari le menținem intru toate, nici nu aprobă, nici nu consiliă politica, prea mult periculoasă, ce guvernul a luat asupra-și, fără scirea și voia națiunii.“

Nu putem dar de cât să repetăm că reu a făcut guvernul, lucrând ast-fel. Dacă pe viitor se va sili a lucra mai bine, dacă însuși se va sili a repara relele ce s'au produs și a se evita sau micșora relele și mai mari ce ne amenință, noi vom fi gata a-l aproba și încurajă.

Însă, să bine-voiască și cei de la „Românul“ a se uni cu noi, spre a conlucra la această operă de reparare și de prevedere, și să nu se conducă așa cum să se perpetue greșalele comise, ascunzându-le sau nerecunoscându-le; căci atunci vor face reu mare, și poate ireparabil, nu numai guvernului ce susțin, ci chiar țerei, al cărei fi suntem noi toți.

„România Liberă“ publică următoarele :

Cel ce a face cu on. administrațiune a domeniilor și pădurilor statului, constată pe fie-ce zi în fericirii administratori o tendință bine pronunțată pentru căutarea moșiilor statului „în regiă“, pentru exploatarea pădurilor cam în regiă.

Poate că dd. administratori voesc să facă o experiență asupra aptitudinii statului, sau mai corect a cătorva favoriți în exploatarea pământurilor țării, dar această grea experiență se face în socoteala bietului contribuitor.

Este cunoscut cât de reu administrator este statul și dd. de la domenie pot dovedi în ori-ce moment. Sunt moși însemnate date, în trecut și chiar prezente, unor agricultori improvizăți, cari nu varsă în tesaurul public nici a patra parte de cât minimul preț oferit la licitarea arendurii, și cu toate acestea administrațiunea persistă în sistemul său „regesc“, străgănește pe arendași, amână cu lunile confirmările și păgubește ast-fel într'un chip însemnător tesaurul României.

RESBOIUL

În ziua de 29 Septemvrie ploia și timpul nefavorabil a urmat a împedica operațiunile optirilor româno-ruse, înaintea Plevnei.

Domnitorul a ordonat ca pe totă ziua

unul din adjutanții și oficiarii de ordonanță ai Înălțimei Sale și un oficer rus din acei atagați pentru serviciu pe lângă Măria Sa să pornescă la orele 8 $\frac{1}{2}$ dimineața din Marele curțir General domnesc în liniile române și ruse, unde vor avea a lua relații despre înaintarea rețragamentelor și a înțărilor de apărare, a cere listă de oameni morți sau răniți din ziua precedentă, a vizita bivacușurile trupelor și a observa starea de curățenie a taberilor, a se informa despre hrana omenilor, starea sănătății lor, numărul bolnavilor și despre furajul cailor. Acești oficiarii și vor da bine seama despre căile de comunicație și starea lor, vor merge la ambulanțe spre a vedea cum sunt îngrijii bolnavii, vizitând din partea Măriei Sale pe oficiarii și soldații aflați acolo, și despre toate aceste vor aduce în fie-care zi raport detaliat Înălțimei Sale Domnitorului.

În ziua de 30 Septemvrie timpul a urmat a fi ploios; pe la orele 4 după-amiezi s'a însemnat și artileria noastră a început pe dată focul trăgând salve la intervale asupra întăririlor inamice.

În acea zi d. locotenent-general Gurko a mers de a lua comanda corpului de cavalerie ruso-română care operează peate Vid și în care înlocuiesc pe d. locotenent-general Kryloff, carnia i s'a dat o altă destinație. Remițând comandamentul trupelor ce avusesse sub ordine, E. S. generalul Kryloff dete următorul ordin de zi:

Ordin de zi al comandantului cavaleriei armatei de Vest.

„Luptele de la Teliș, Gorni-Dubnic, Smeret-Trestenik, precum și diferitele expediții încredințate de mine cavaleriei române, au dovedit într'un mod strălucit bravura, ținuta perfectă și exactitudinea în serviciu a brigadelor de roșiori și de călărași, precum și a bateriei de artilerie călărășă română. Aceste mari calități sunt datorite mai cu deosebire meritului comandanților de brigadă, colonelii Crețenu și Formak, și comandanților celor patru regimente de cavalerie, precum și perfectă distincțiunii a întregului corp ofițeresc.“

„Chimbat de Majestatea Sa Impăratul la altă destinație, voi păstra în tot-d'una o aducere aminte de sinceră stimă pentru regimentele de elită române ce am avut onorea a avea sub ordinele mele.“

„Locotenent-general, Kryloff.“
În ziua de 1 Octomvrie, la 6 $\frac{1}{2}$ ore dimineața, 2 escadrone de roșiori au împins o recunoscere spre Gorni-Dubnic. La două kilometre de Dolni-Dubnic roșiorii au întâlnit posturile înaintate ale infanteriei, cu care flancherii noștri au început a schimba focuri spre a sili pe inamic a-și desăgura și arăta forțele. Atunci Turcii au scos din Dolni-Dubnic 2 escadrone de cavalerie, și alte două venind din direcția despre Gorni-Dubnic. Ast-fel s'a putut constata că atât Gorni-Dubnic cât și Dolni-Dubnic sunt ocupate de infanterie și cavalerie, și s'a văzut infanteria turcească constrând cu mare activitate o baterie, îndreptată în direcția Dubnic-Teliș. Scopul acestei recunoșteri fiind îndeplinit, roșiorii se întorseră la ora 4 în bivacușul lor.

Doă regimente de plani ruși primiseră ordin, în ziua de 29 Septemvrie, de a porni din Testenik prin Mahaleta spre a trece între Gorni-Dubnic și Teliș și a se pune în legătură la Eski-Birkaci cu trupele ruse cari se află acolo. Ulanii întâlniră pe inamic în forță la Azicie.

MIHAIL STROGOFF

SAU

CURIERUL ȚARULUI

(Urmarea 24-a).

XI.

Mergând pe drum, Alcide Jolivet, după obiceiul lui, vorbea cu multă plăcere, pe care nimic nu putea să o schimbe.

— Pre legea mea, d-le Korpanoff, zise lui Mihail Strogoff, ne scoți dintr'o mare încurcătură.

— Nu fac, domnule, răspuse Mihail Strogoff, de cât ceea ce ar face ori-cine în locul meu. Dacă călătorii nu s'ar da ajutor unii altora, n'ar mai rămânea alta de cât să se închidă drumurile.

— Să te aștepti la revanșă, domnule. Dacă ai să mergi departe prin steppe, este cu putință să ne mai întâlnim iar și...

Alcide Jolivet nu întreba d'adrepul pe Mihail Strogoff unde anume mergea, dar acesta nevoind să aibă serul că se ascunde, răspuse îndată :

— Eu mă duc la Omsk, domnilor.

— Și d. Blount și eu, reluă Alcide Jolivet, amândoi mergem ce-va mai departe acolo poate unde va fi vre-o bătae, dar mai sigur, acolo unde va fi vre-o seire de apucat.

— În provinciile năvălite? întrebă Mihail Strogoff cu oare-care grabă.

— În tocmăi, d-le Korpanoff, și este cu putință ca să nu ne întâlnim p'acolo.

— Într'adevăr, d-le, răspuse Mihail Strogoff. Eu nu prea mă împac cu gloanțele și sulțele și sunt foarte pacinic pentru ca să mă aventurez pe unde este bătae.

— Sunt măhnit, d-le, foarte măhnit și nu putem simți de cât părere de rău că ne despărțim așa de grabă. Dar, plecând din Ekaterinburg, poate că steaua noastră cea bună va voi ca să mă călătorim împreună fie chiar numai câte-va zile.

— Aveți să o apucați spre Omsk? întrebă Mihail Strogoff după ce s'a gândit puțin.

— Nu știm încă nimic, răspuse Alcide Jolivet, dar este foarte sigur că vom merge drept până la Ishim și o dată acolo, vom lucra dupe împrejurări.

— Ei bine, domnilor, zise Mihail Stro-

goff, vom merge împreună până la Ishim.

Lui Mihail Strogoff negreșit i-ar fi plăcut mai bine să călătoriască singur, dar nu putea, fără ca aceasta să pară cel puțin ciudat, căntând a se despărți de niște călători ce aveau să meargă tot pe același drum ca și dânsul. Amintiri fiind-că Alcide Jolivet și tovarășul său aveau de gând ca să se oprească la Ishim, fără ca să urmeze numai de cât drumul spre Omsk, nu era nici un inconvenient de a face cu ei această parte de călătorie.

— Ei bine, domnilor, răspuse el, ne-am înțeles dară. Vom călători împreună. Apoi eu tonal cel mai indiferent:

— Știți d-voastră cu siguranță cam unde a ajuns invazia tartară? — întrebă el.

— Pe legea mea, domnule, nu știm de cât ceea ce se spunea la Perm, răspuse Alcide Jolivet. Tartarii lui Faofar-Khan au năvălit în toată provincia Semipalatinskului, și de câte-va zile coboară mereu cu mers repede riul Irliche. Trebuie dar să te grăbești dacă vorești ca să le apuci înainte la Omsk.

— Adevărat, răspuse Mihail Strogoff.

— Pe lângă acestea, se mai spunea că colonelul Ogareff reușise a trece granița

supt o haină schimbată și că nu putea fi departe de a ajunge la căpetenia Tartarilor în mijlocul țării resculate.

— Dar cum s'o fi aflat aceasta? întrebă Mihail Strogoff, pe care aceste noutăți mai mult să mai puțin aproape de adevăr îl priviau și îl interesau d'a dreptul.

— Ei, cum se află toate lucrurile, răspuse Alcide Jolivet. Așa, din vânt.

— Și al cuvinte tamsinice să crezi că colonelul Ogareff este în Siberia?

— Ba am auzit chiar că a trebuit să ia drumul de la Kazan la Ekaterinburg.

— Ah! Sciai asta, d-le Jolivet? zise atunci Harry Blount, pe care îl făcu să și desclăteze gura spusa corespondentului frances.

— O sciam, răspuse Alcide Jolivet.

— Și sciai că trebuie să fie străvestit în țigan? — întrebă Harry Blount.

— În țigan! strigă mai fără voie Mihail Strogoff care și aduse aminte de prezența țiganului bătrân la Nijni-Novgorod, călătoria lui pe „Caucas“ și debarcarea lui la Kazan.

— Sciam destul de bine în cât am făcut despre arta o scrisoare verigoarii, răspuse surizând Alcide Jolivet.

— Nu ți-al perdit în zadar vremea la Kazan! — zise Englezul cu un ton sec.

— Nici de cum, scumpe confrate, și pe când, „Caucasul“ se aprovizionează făceam ca și „Caucasul“

Mihail Strogoff nu mai lua aminte la vorbele ce Harry Blount și Alcide Jolivet schimbau între ei. El se gândia la ceata aceea de țigani, la acel țigan bătrân al cărui obraz nu îl a putut vedea, la femeea stranie ce îl însoția, la privirea ciudată ce-i aruncase, și cănta să adune în minte toate amănuntele acestei întâlniri, când de odată resună o detunătură la o mică depărtare.

— Ah! domnilor, înainte, strigă Mihail Strogoff.

— Uite-te! pentru un biet negustor care se îngrozesce de loviturile de foc, își zise Alcide Jolivet, tovarășul nostru alargă destul de iute acolo unde trăsnesc!

Și, urmat de Harry Blount, ce nu era un om care să rămăie în deret, se aruncă în fuga mare după Mihail Strogoff.

După câte-va momente, câte-și trei se află la cotitura unde se adăpostea tarențașul.

Mănuchiul de brazil, aprins de fulger,

In ziua de 1 Octombrie unanimitate a...

In aceeași zi, escadronul al-3-lea din 1-iul...

Luni, 3 Octombrie, se urmărește tirul...

A doua zi, Marți 4 Octombrie, I. S. Domnitorul...

A. S. R. Principele Arnulf al Bavariei, însoțit...

Mercuri, 5 Octombrie, sosi la Marele...

strălucita victorie câștigată de trupele imperiale...

Inălțimea Sa trimise asemenea prin telegraf...

In aceeași zi, după amiază, A. S. R. Principele...

Joi, 6 Octombrie, bateriile și mortierele...

Vineri, 7 Octombrie, la 2 ore după amiază, I. S. Domnitorul...

Aceste minunate trupe de elită defilau pe dinaintea...

SCRISOARE ADRESATA TIMPULUI

Caracal, 14 Octombrie 1877.

Domnule redactore, Ca cititor al jurnalului...

Zilele trecute era la tribunal procesul unuia Theodorian...

La 12 curent, fiind la tribunal, aud un mare șgomot...

In camera de consiliu cu judecătorul de instrucție...

Am aflat că dacă nu se întâmpla înăuntrul...

Vă puteți închipui, d-le Redactor, dacă în judecarea...

Seara în cafele și chiar prin familii materia...

Ar fi bine ca d. ministru de la justiție...

Primiți vă rog, Domnule Redactor, încredințarea...

Gr. Popescu.

CRONICA

„Liberalul Cugetător” este titlul unei foi, ce apare...

Din județ s'au primit mai multe obiecte necesare...

Notăm chiar acum pe preotul Apostol din comuna...

Se spune că se așteaptă de la mulți preoți asemenea...

(C. de Tecuci)

Pe lângă răniții, care ne sosesc pe fi-zii de la...

Sergentii de oraș au ordin de a nu lăsa să treacă...

Doi muscali însă, cu o mare căruță, venia, în ziua...

PREFECTURA POLITIEI CAPITALEI ORDONANȚE

Privilegiu la însarea citațiilor și sentințelor...

Noi Prefectul Poliției. Văzând urginta cu care...

Considerând că ei adesea se depărtează de voința...

Considerând că averea și libertatea omului se ating...

Am ordonat următoarele: Art. 1. Agenții polițieniști...

Prefectul Poliției Radu Mihail. No. 5. 1877, Octombrie 6.

Noi, prefectul poliției capitalei, conștient de nenumărate...

se lua măsuri contra șgomotului ce se produce...

PUBLICATIUNE

Pentru evitarea reclamațiilor ce continuu se primesc...

Prefectura publică, spre cunoștința generală, că...

Asemenea sunt invitați și toți d-nii proprietari...

p. Prefect, A. A. Drestorean. Nr. 23,632. 1877, Septembrie 9.

Diracțiunea generală a telegrafelor și poștelor.

Cu închiderea Dunării toate pachetele marfă ce se...

Văzând însă că numita administrație n'a luat nici...

La Tipografia THIEL & WEISS și la toate librăriile...

THEOCHAR ALEXI Prețul 3 lei 20 bani.

Ardea încă. Drumul era pustiu. Cu toate acestea...

Pe neașteptate se auzi o bubuitură înrozitoare...

Un urs, strigă Mihail Strogoff, care nu se putea...

Și, trăgându-și cuțitul din cingătoare, numai dintr-o...

Brazil, închiștii de spăcări de la trunchiul spre...

In momentul când Mihail Strogoff ajunsese la tarentas...

Era un urs de cel mare. Furtuna îl gonise din...

uitând că biata fată era să rămăie singură în fața...

Curajoasa Nadia nu-și perduse cumpătul. Fiara, care...

Fiara sălbatică, ușor ranită la încheetura umărului...

Această a doua detunătură ajunsese până la Mihail...

nător siberian, cari în grozav ca să nu strice blana...

— Nu ești rănită, soră? — zise Mihail Strogoff...

In acest moment se arătară și cei doi jurnaliști.

Alcide Jolivet se aruncă înaintea calculului și...

— Duce, strigă Alcide Jolivet, pentru un simplu...

— Ba minunat de tot, răspunse Harry Blount.

— In Siberia, domnilor, răspunse Mihail Strogoff...

ursului ce doborise, Mihail Strogoff era frumos de...

— Un țapen voinic, și zise Alcide Jolivet. Înaintând...

Alcide Jolivet întorcându-se atunci către tovarășul...

— Sora merită pe frate, zise el. Dacă ași fi fost...

In momentul acesta, se arătă și iemciul, care...

— Cum ți-o plăcea, răspunse iemciul. Numai, doș...

— Bine, prietene, nu avea grije — se grăbi să...

țelese vorbele iemciului, și se va plăti îndoit.

— Bnu; atunci... turturelelor — strigă iemciul.

Nadia se suise iar în tarentas, pe când Mihail Strogoff...

Erau trei ore. Vijelia, care începuse să deașcească...

Pe la revărsatul zorilor, tarentasul ajunsese la telegă...

Unul din caif de la tarentas se înbăhă prin ajutorul...

(Va urma)

INSTIINTARE

Tote mașinele, cași, unelte, elidurile etc. ale fostei Companii Barometrice pentru curățirea latrinelor cu mașine pneumatice, prin vânzarea licitativă efectuată la 25 August a. c. trecând în posesiunea noastră, am luat toate măsurile pentru ameliorarea lucrărilor, iar firma va fi:

ANTREPRISA BAROMETRICĂ

PENIRU CURAȚITUL LATRINELOR

Mașinele noastre ofer marele avantaj că se pot curăți ori-care cantitate de latrine în ori-care oră de zi sau noapte. Aceste mașine fiind de fer și închise hermetic, și curățitul făcându-se în mod pneumatic, nu pot pătrunde nici un fel de miros atât de supărător și vătămător sănătății.

Localitățile care nu permit intrarea vagonelor mari se vor curăți noaptea, asemenea cu taburi hermetice și pneumatice.

Biroul se află Strada Academiei No. 25.

p. Antreprisa Barometrică

DIRECTIUNEA.

(639-2)

Am onore a înștiința pe onor. mele clientele și onor public, că

MAGASINUL MEU DE TAPISERIE

ȘI DE

DECORATIUNI

aflătoare acuma Calea Mogoșoiei No. 23

SE VA MUTA DE LA Sf. DIMITRIE

în Strada Stirbei-Vodă No. 3

în dosul Teatrului Național.

Mulțumind pentru încrederea cu care am fost onorat până acuma, îmi voi da toate silințele spre a-l păstra și pentru viitor în ori-ce privință.

Cu totă stima

H. HONICH.

(634-1)

J. R. FABRICA LANDGUT-WIENERBERG

M. J. ELSINGER et Filii la VIENA,

furnizează contra casa sau à conto, livrabile la Viena.

Mușamale de căruțe și Mantale de plôie

cât mai repede și în cele mai mari cantități. (632-1)

DE INCHIRIAT cu PREȚ MODERAT

de la Sf. Dumitru viitor

APARTAMENTELE DIN HOTELUL VLASTO

numit Budiștru, din Strada Carol I, No. 40, ocupate actualmente de

Societatea generală de Asigurare „ROMANIA“

care se mută în

casa Creditului funciar Rural, Strada Coltiei.

Informațiuni în toate zilele la Direcțiunea generală a Societății „Romania“.

(634-2)

NOUL ATELIER

DE

FOTOGRAFIE și PICTURĂ

I. F. MANDI & Comp.

21, Calea Mogoșoiei 21; vis-à-vis de cofetăria Capșa.

Se efectuează ori-ce fel de fotografie și pictură, de ori-ce fel de mărime, în modul cel mai nou și elegant aprobat în cel mai înalt grad prin care se oferă un lucru solid frumos cu fidelitatea a naturii.

Așpit de sub tipar și se află de vânzare la magazinele de muzică Gebauer și Ianda & Sandrovitz:

DEȘTEPTATE ROMANE

de Andrei Mureșanu

HYMN EROIC

pentru patru voci cu acompaniament de piano de LEOPOLD STERN.

Prețul 1 Leu nou.

BUCUREȘTI

Tipografi-editori Thiel & Weiss, palatul „Dacia“

DESFACERE TOTALA



Recomand bogatul meu asortiment de felurite Pianouri și Pianine din cele mai renumite fabrici ale Europei cu prețuri foarte scăzute.

Wilhelmine Schreiber

(613). Calea Mogoșoiei No. 23.

Sâmbătă 8 Octomvrie

FABRICA

de

CHARTIE MECHANICA

de la

ZARNEȘTI, LANGA BRAȘOV

produce chărți de tipar în diverse calități în formate de cele mai mari usitate pentru ziare A se adresa la direcțiunea numitei fabrici în Brașov, Strada Catarina No. 402.

De închiriat.

Casale din

Strada

Radu-Vodă

No. 17, compuse din 7 camere, dependinți foarte încăpătoare, grajd de 4 cai, șopron, 3 magazii, 4 curți și 2 grădini, se închiriază de la St. Dimitrie viitor. Doritorii se vor adresa în Strada Colțea No. 66.

(737-1)

Moșia Inotești

din Districtul

Prahova se a-

rendedă de la Sfântul George viitor 1878. Doritorii se vor adresa la D-nu N. Bourki Calea Mogoșoiei No. 174.

(848-1)

Desfacere Totată

Moscenitorii defuntului Iordache Șerbănescu argintarul, desfac în total sau în parte cu precizii reduse totă marfa de argintărie precum: Icoane mari și mici, tacâmuri de dulceta și de masă, candele diferite mărimi, cruci de botez, evanghelii, cădelnițe, potire, coșciocuri, inele și alte diferite obiecte de argint, precum și unelte de lucru. D-nii amatori sunt rugați a se adresa în toate zilele la magazinul repausatului, Calea Mogoșoiei, Hanul Zlătari No. 21. (631-0)

Așpit de sub presă și se află de vânzare la librăria Sococ & Comp. și Frații Ioanțiu:

INVETĂTURA ELEMENTARĂ

despre

Dogmele bisericii ortodoxe de răsărit de D. ST. CĂLINESCU

arangiată conform programei în vigoare pentru clasa III din licee, gimnasia, școle centrale de fete, școle normale și pentru clasa II din seminarie.

Prețul 85 banii.

CE SE POATE CAPATA

PENTRU 3 FRANCI

LA DESFACEREA SPECIALITATILOR IN PANZARIA

LINGERIA DIN VIENA

Calea Mogoșoiei Palatul „Dacia“

- Pentru 50 bani: 1 set Pictat de vară.
- Pentru 5 franci: 0 cămașă de Oxford englez.
- Pentru 4 franci 50 bani: 1 pereche pantaloni pentru căldreji.
- Pentru 5 franci: 6 perechi manșete ori ca lăsan.
- Pentru 5 franci: 2 garnituri colorate de dame.
- Pentru 5 franci: 12 gulere engli., în ori-care fașon și mărime.
- Pentru 5 franci: 6 perechi ciorapi patentate.
- Pentru 5 franci: 6 gulere moderne pentru dame, după alegere.
- Pentru 5 franci: 12 batiște albe de pânză adevărată.
- Pentru 5 franci: 12 batiște bine colorate tivite și spălate.
- Pentru 5 franci: 6 prosopete de pânză curată.
- Pentru 5 franci: 6 șervete de masă de pânză adevărată.
- Pentru 5 franci: 12 șervete albe de ceașă.
- Pentru 5 franci: 1 cămașă modernă, simplă și brodată.
- Pentru 5 franci: 2 batiște cu monograme în brodată.
- Pentru 5 franci: 1 batișă franceză în brodată cu dantele.
- Pentru 3-8 franci: 1 corset de damă
- Pentru 5/6 franci: 0 cămașă de noapte
- Pentru 5 franci: 3 pepturi în brodate pentru cămași de bărbați.
- Pentru 5 franci: 3 garnituri fine și moderne pentru dame (gulere și manșete).
- Pentru 5 franci: 1 camison modern brodat.
- Pentru 5 franci: 1 fașă de masă colorată cu ciucuri, pentru cafe.
- Pentru 5 franci: 1 cămașă și o pereche de semene de damă, bogat brodate.
- Pentru 5 franci: 1 cravată de damă, adevărată Crème-Dentelle.
- Pentru 5 franci: 1 fustă costum plisată.
- Pentru 5 franci: 1 bucată Tulpan.
- Pentru 25 franci: 42 de coși = 1 bucată Chiton francezesc.
- Pentru 10 franci: 1 bucată Robe d'enfant de toile.
- Pentru 18-24 franci: 1 bucată Tartan englez de 5 coși.
- Pentru 20 franci: 24 coși Pictat.
- Pentru 20 franci: 1 bucată Mantă de baie.
- Pentru 18-25 franci: 1 bucată pânză de Rumburg, de 36-46 coși.
- Pentru 55-68 franci: 1 bucată pânză de Belgia de 60 coși.
- Pentru 75-108 franci: 1 bucată pânză Corona de 58 coși.
- Pentru 115-210 franci: 1 bucată Toile Hâtiata franceză.
- Pentru 12-22 franci: Plapămă de lână foarte fine.

Afară de articolele menționate se găsește tot-d-a-una trăsuri complete.

Calea Mogoșoiei Palatul „Dacia“.

Comanțide din districtul Inșoșita cu prețul respectiv se vor electa țeară grabnic sensulial

FRANZ GÜNTHER

à la VILLE DE BRUXELES

Podul Mogoșoiei No. 16 vis-à-vis de Consulatul Rusesc

Recomandă magazinul se asortat în tot-d-a-una foarte bine cu rufăria de bărbați și de dame, gulere, manșete, batiște de lina, olandă și mătăsă, ciorapi pentru bărbați și dame, șanete fine (crêpe de vant) camison, gorette, broderie dantele, cravate de bărbați și femei în cele mai noi forme și culori, ambele de seară și de plôie etc. Atrăgând tot de-o-dată atențiunea onor. Clientele că din cauza orisei am redus foarte mult prețurile.

ANUNCIU IMPORTANT.

CEL MAI VECHIU SI RENOMITU MAGASIN

LA STÉUA ALBĂ

SUB FIRMA

PHILIPP GOLDSTEIN

Strada Carol I No. 5.

Strada Carol I No. 5.

(Curtea Veche)

(Curtea Veche)

vis-à-vis de Sig. Prager.

vis-à-vis de Sig. Prager.

Am onore a înștiința pe onor. PT. Public că mi-a sosit pentru sezonul de iarnă un bogat asortiment de încălțăminte pentru Bărbați, Dame și Copii, după fașonile cele din armă, — precum și un mare transport de Cisma lungi de Lak rusesc, de luct și de Vacs, ca și Mantale de Cauciuc pentru plôe, prima calitate; asemenea și Galoși de Gumi.

Sub-semnatul aduc mulțumirile mele onor. PT. Public pentru încredere ce a dat mențio atel mele firme de un interval de 12 ani care până acuma a depus probe suficiente de fina calitate a mărfel ca și de eftințateea prețurilor, sperând că și de acum înainte, va bine-voi al da concursul seil găsind tot-d-a-una atât mărfuri fine și fașonate cât și prețuri foarte moderate.

Cu totă stima

PHILIPP GOLDSTEIN.

JOSEF GRÜNBAUM

LA BELLE JARDINIÈRE

20, Colțul Bulevardului și Stradef Mogoșoiei, Casale Grecănu, 20

Aduc la cunoștința onor. Public că m'am asortat Magazinul cu

MENCICOAFFE, PALTOANE à la DERBY și COSTUME COMPLETE

Pantalone de fantasie din diverse Stoffe.

Tot de o-dată înștiințed că am primit

CAMAȘI, FLANELE, CIORAPI, CRAVATE

și tot ce ecistă mai modern. Prețurile sunt cunoscute de cele mai moderate.

JOSEF GRÜNBAUM

Furnisorul Curții, „A LA BELLE JARDINIÈRE“, 20 Colțul Bulevardului, 20.